
令和５年度 第３回 春光台・鷹の巣まちづくり推進協議会 会議録
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※持続可能な社会の創り手(地域の担い手)の育成
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１ 令和６年度の地域活動について

【会 長】
○本日は令和５年度の各実行委員会の活動報告を受けて，令和６年度の活動内容につい
て皆様のご意見を伺い，次回の会議までに春光台・鷹の巣まちづくり実行委員会を中
心として，次年度の活動内容を決定することを可能としたい。
○今年度は，春光台・鷹の巣まちづくり推進協議会に関係する事業として，下記のとお
り事業を実施したとの報告が，各実行委員会からあった。

【地域防災心得改定実行委員会】
防災心得を作成し，地域に配布した。

【要支援者避難支援実行委員会】
災害時避難要支援者の避難実施訓練を実施した。しかし，この事業については来年度は

実施せず，災害時避難要支援者の避難訓練を実施するにあたっての手立て等について必要
な見直しを行っていきたい。
【畑づくりプロジェクト実行委員会】
畑づくりプロジェクトは，多くの親子との関わりが生まれ，大変良い成果が得られた。

【 子ども支援」実行委員会】「
子ども支援事業として，交通安全週間に合わせて，児童生徒の登校時における見守りと

挨拶運動を実施したが，この事業については来年度も継続したい。

○今年度の活動について，各実行委員会に対して，何かご意見があれば伺いたい。

【委 員】
○防災心得の内容については大変良いものだと考えているが，高齢者にとっては文字が
小さくてわかりづらい面があるので，もう少し要点を絞った見やすいものがあると良
い。

【委 員】
○必要最低限の情報を盛り込んだポスターのようなものを作成することができれば良い
のではないかと考える。

【会 長】
○今後，実行委員会の中で検討していきたい。

【会 長】
○来年度に向けて，今年度の成果を踏まえながら，現段階で各実行委員会の活動につい
て，私が感じていることについてお話をしたい。
※子ども支援事業については，春・夏・秋・冬の４期において，参加者の範囲をもう
少し広げた形で継続してはどうか。
※福屋委員が実施されている子ども食堂は，地域食堂という形で実施してみてはどう
か。
※ＳＯＳ安心ネットワークで実施している「春光台未来プロジェクト」をまちづくり
推進協議会として支援してみてはどうか。
※上記の３つの事業に共通していることは，未来を担う子どもたちと地域住民のつな
がりを強固なものにしていきたいという思いからである。

【委 員】
○現在行っている子ども食堂は，毎月一回，日曜日に春光台公民館を使用して，午前か
ら午後３時頃までの時間帯で行っており，高齢者の方々にも参加をしてほしいと考え
ている。しかし，子ども食堂という名前が付いているために，高齢者が遠慮して参加
されていないのが現状なので，この機会に地域の方々が広く繋がれる場になればと考
えている。
○子ども食堂は子ども食堂として行っていきたいと考えているが，年４回程度，施設の
方々なども交えながら，地域の方々が世代を超えて広く繋がれる場になっていけば良
いと思う。
○今年度は，子ども食堂と同時開催で循環マーケットを実施し，不要になった食器や家
電製品などを持ち込んでいただいて必要な方に無償で提供した。また，フードドライ
ブという形で，家庭で消費しきれない食品なども持ち込んでいただき，無償で提供し
た。

【会 長】
○一人暮らしの高齢者などを招き，大勢で食事をしながら子どもたちとも交流すること
のできる機会を年に１～２回設けることができれば良いのでは。

【委 員】
○子ども食堂とは別に地域食堂として行うことになるのか？



【会 長】
， 。○子ども食堂とは別の 地域食堂としての実行委員会が立ち上げる予定だと伺っている

【副会長】
○来年度は畑づくりプロジェクトの事業も，包括型の事業の中に加えてはどうか。

【事務局】
○畑づくりプロジェクトを包括型の事業に加えると，予算の扱いはどのようになるか。

【旭川市地域活動推進課】
○まだ令和６年度予算が議決されていないので，明確にお伝えすることは出来ないのだ
が，今年度程度の予算を，春光台・鷹の巣地域に配分することができるのではないか
と考えている。地域として実施しやすい方法で行っていただきたい。

【副会長】
○畑づくりプロジェクトで収穫した野菜は，地域食堂の中で使用することもできる。

【委 員】
○コロナウィルス感染症によって中断していた，高台通学合宿と多世代交流会について
は，今後は実施しないのか？

【会 長】
○多世代交流会については内容を地域食堂に移行すれば良い。また，高台通学合宿につ
いては，施設の関係から，今後実施することは困難なようである。

【事務局】
○公民館で宿泊を伴う事業を実施する場合は，何か問題が起きた場合の責任等の所在な
どが整理された上でなければ，実施することはできないと考えている。

【会 長】
○次回の会議において，次年度の各実行委員会の活動内容について意見を取りまとめた
いと思うので，各委員，考えをまとめておいてほしい。

２ その他

○第４回春光台・鷹の巣まつづくりまちづくり推進協議会の日程について

※３月１９日(火) １８：３０～


